

2019年12月12日  
星期四  
农历己亥年十一月十七

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2502 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



# 我市农村社区治理经验在全国交流

本报讯(融媒体中心记者 郭营战) 12月10日,首届全国农村社区治理讲习班在浙江省东阳市召开。全国24个省份和48个农村社区治理实验区有关负责人参加此次会议。浙江省东阳市、江苏省高淳区、福建省福鼎市、河南省汝州市、贵州省贵定县在会上介绍经验。我市民政局局长张军胜作为全省唯一代表在大会上作了“以农村基层党建为统领,构建多方参与的农村社区治理机制”典型发言。

近年来,我市围绕有关实验主题,积极探索推进农村社区治理,不断提升我市农村社区治理工作整体水平,创出了汝州农村社区治理经验。

加强基层党组织建设,充分发挥党组织领导核心作用。把农村社区治理作为实施乡村振兴战略的重要抓手,层层压实责任。选配优强全市村“两委”班子,圆满完成了全市465个村

(社区)“两委”换届选举工作。市乡村三级累计投入资金3亿元,建成农村社区党群服务中心433个。依托党群服务中心,推动社会治理和服务重心向基层下移。研究出台村支部书记绩效考核办法,明确维护中央权威、加强组织建设、联系服务群众、维护社会稳定等10项职责,村支部书记、村主任工资每月500元提高到1960元,“两委”副职工资提高到1580元,充分调动了基层干部参与社区治理工作的积极性。将乡镇、街道工作经费由每月10万元提高至50万元,为乡镇(街道)党(工)委推进农村社区治理提供资金保障。对成功创建的星级党支部,市财政每年分别奖补2万元、4万元、6万元党建工作经费。去年以来,新评选星级党组织228个,累计评选263个。

坚持“自治、法治、德治”相结合,构建多方参与的农村社区治理机制。围绕实现乡村

“治理有效”的目标,坚持“自治、法治、德治”相结合,积极探索党组织领导、多方参与的农村社区治理机制。市财政每年拿出100万元奖励资金,聘请90名专业律师,在各乡镇街道设立金牌律师调解室、法律咨询室,为群众提供法律服务,引导群众自觉学法守法用法,提升社区治理法治化水平。开展文明村创建活动,引导农村群众积极践行社会主义核心价值观,对评出的文明村,根据不同星级,奖励村工作经费2000元至8000元,建设资金3万元至6万元。对评出的“十星级文明户”,每户奖励500元。截至目前,累计评选文明村373个,文明户4500户。

积极引导群众参与,全面改善人居环境。始终坚持以人为本,坚持把农村社区治理与人居环境整治相结合,致力为群众提供优美宜居的生活环境。按照农村居民每年自

筹12元,市财政每人每年补贴30元的标准,引入10家环卫企业,在全市所有行政村全部建立市场化卫生保洁机制。坚持以住房安全、保饮水安全、保用电安全、净化环境、硬化道路、美化村庄“三保三化”为重点,启动实施农村垃圾、污水、厕所等专项整治,全面改善农村人居环境。开展人居环境达标创建活动,市财政对一星级示范村奖补30万元,对三星级示范村累计奖补80万元,充分调动了村级组织及农村群众参与改善人居环境的积极性。目前,已投入资金1.5亿元,累计创建省级人居环境示范村377个,创建美丽庭院2万户。

2017年12月,我市成功创建全国首批农村社区治理实验区。此次我市农村社区治理经验在大会上进行交流,得到了民政部有关领导的高度肯定,也为全国推进社区治理体系和治理能力现代化提供了示范。

习近平生态文明思想,进一步提高政治站位,全力以赴打赢环境污染防治攻坚战。要深入开展工业企业污染源整治行动,全面排查梳理存在的问题,以最严格的标准、最有效的措施、最严明的纪律抓好问题整改落实。要严格落实重污染天气应急管控措施,对重点行业企业严格

监管,确保企业达标排放。要加强“三散”污染源综合整治,扎实开展“散乱污”企业动态清零行动,全力做好散煤治理、散尘污染治理等工作,持续改善环境质量,不断提升群众的获得感、幸福感。

市领导张平怀、郑旭银、汪聚涛、陈振军参加调研。

本报讯(融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 郭志军 董楠楠)“抬头见绿,走出家门口就是干净整洁、环境优美、设施齐全的公园,现在休闲娱乐真是方便啊!”日前,在我市煤山公园晨练的市民王先生向记者道出了生活的幸福。

今年以来,我市围绕山水宜居绿城建设目标,克难攻坚补短板加快推进城市建设取得明显成效。

优化城区路网结构,畅通城市交通循环。修补破损主路面16870平方米,更换道牙4680米,疏通排水管道82.6公里,更换雨水井盖386套,完成双拥路南延、向阳路东延等城市道路建设12条。

实施城区景观绿化,完成绿道建设19.35公里,建成休闲游憩绿地60余处,新增城市绿地面积88.76公顷。城市300米见公园,建成区绿化覆盖率41.78%,人均公园绿地面积达到了15.92平方米。

加强扬尘污染防治,通过严格建筑工地洒水降尘、封闭围挡、见缝插绿种植、禁止现场搅拌混凝土、配制砂浆等,有效改善了城市的环境空气质量。

出台《汝州市建筑装饰装修管理办法》,成立汝州市建筑装饰装修行业协会,搭建并上线运行汝州市建筑装饰装修网络服务平台,加强家装市场检查和开展日常巡查,规范了家装市场秩序,有效促进了全市家装市场健康发展。

闭合管理推进绿色建筑发展,全市新增商会大厦、和谐佳园、建业公园里、万基九尊府等绿色建筑项目16项,新增绿建面积210多万平方米,绿建业绩跻身河南省县级市领先水平。

开展省级示范创建活动,规划建设了和谐家园、公园首府、万基九尊府、建业公园里等5个高品质住宅小区,建成阳光瑞苑、凤凰城、建投大厦等省级示范小区3个,成功创建建庄园、江山一号、华子金城等3个省级园林小区。

做优城镇功能,亮化广成东路景观大道1条,改造老旧管网31.5公里,铺设道路供热管网7.1公里。同时启动了“汝州市老旧小区改造三年行动计划”。

# 我市补短板加快推进城市建设

## 市档案局：让沉睡的档案活起来

在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,市档案局针对档案信息化建设进展缓慢、利用效率有待提高等问题,将档案数字化工作列入今明两年重点工作,组织开展档案目录数据库、原文数据库建设和永久档案原文录入,至11月底完成馆藏尚庄乡、大峪镇、小屯镇、纸坊镇等15个全宗永久档案数字化录入45.8万页。目前正在加快推进档案利用服务平台建设,尽快实现档案资源共享,让沉睡的档案活起来。

主题教育开展以来,市档案局坚持学用结合,以学促干,紧盯群众最关心的民生问题,切实抓好整改落实,扎实推进主题教育见实效,为社会各界提供优质服

务。针对民生档案种类少、不能满足群众查阅需要等问题,市档案局研究制定了民生档案接收工作规划和年度计划,集中组织对民生档案进行接收,增加民生档案种类和数量。同时,对馆藏的涉及职工退休、落实待遇等方面的档案和民国档案、革命历史档案、六十年代编写的乡(镇)志等进行数字化,提高利用效率。

针对档案开发工作力度小、馆藏档案资源不能有效服务社会等问题,市档案局聘请专业人员和文史爱好者等,积极开展档案编研,编印了《谁将河南曲剧搬上舞台》《汝州市曲剧老艺人唱腔集》《河南曲剧早期剧本辑录》《民国总理赵秉钧资料汇编》等文字材料18.5万字;组织举办了“红色记忆——汝州市庆祝新中国成立70周年革命历史图片展”、新中国成立70周年河南曲剧艺术资料图片展、2019中国·汝州红叶节“魅力汝州·多彩大峪”艺术摄影展,多方面宣传、展示汝州厚重的历史文化、独特的自然风光、良好的生态环境和城乡建设等方面取得的辉煌成就。

晒整改落实 请群众监督

转自《人民日报》

## 不忘初心 牢记使命

### 主题教育让党员干部充足了“电”,补足了“钙”,加满了“油”

——访陵头镇党委书记韩增群

“主题教育的开展,为我镇党员干部充足了‘电’,补足了‘钙’,加满了‘油’。全镇党员干部干事创业活力得到激发,敢于担当意识明显得到加强,为助力脱贫攻坚,实现乡村振兴夯实了坚实的基础。”12月5日,陵头镇党委书记韩增群在接受记者采访时说。

据韩增群介绍,自主题教育开展以来,陵头镇党委结合陵头实际,把主题教育作为年度重大政治任务,摆在突出位置,上下联动,强力推进。以上率下,领导干部先学先改。陵头镇主要领导以身作则,在撰写心得体会、按时讲党课的同时,每周召集科级干部集中研讨学习,及时研讨学习计划,将学习内容、存在问题、急需为民办实等纳入学习研讨中。科级干部在每周一、周五轮流为机关全体人员上党课,每周为所分管支部上党课。召开专题会议和民主生活会,对照党章党规,逐项对照,检视问题,补齐短板。

创新载体,深入推进。“请进来”学。邀请组织部领导,到镇开展业务培训和政治教育活动。“走出去”学。组织42个支部党员干部到桃花谷爱国主义教育基地进行红色教育,接受党性洗礼;组织主题教育党员培训。开办学习园地。在机关院内开设专题学习园地,择优展评心得体会;每周五集中展评学习笔记,并适时开展知识测评。

正视问题,专项整治抓深抓实。成立专项整治督导组,深入到各村、各单位中,帮助他们梳理任务、查找问题、答疑解惑。聚焦“8+1+1+1”专项整治任务,镇党委

认真认领了7大项12条问题,集中力量全面整顿。特别是,在东山村软弱涣散党组织整顿中,通过镇党委、结对单位和市领导的努力,东山村彻底扭转了“软、瘫、散”的被动局面。抓实重点工作整改,围绕脱贫攻坚、矛盾化解、严打私挖乱采等中心工作,针对特困人员供养、转移就业、环境保护、义务教育等方面凸显出来的问题,全力整改,共整改了7大项10个问题。

聚焦“实”字,为民服务排忧解难。围绕路、水、电、气、教育、医疗、扶贫、住房安全等重点领域,实施危房改造6户,搬迁分房入住50户,安全饮水排查检修200余次,天然气进村入户工程实现了20个村覆盖,巩固壮大了朱沟和沙古堆村的村级集体经济事业,继续实施了镇村建设提质工程,不断改善了群众的生产生活条件。特别是北部山区私挖乱采的严打,西街、申坡等村的旱厕改造,648户3000亩扶贫花椒种植等工作,成效显著,群众看到了明显变化,享受到了民生红利。

韩增群告诉记者:随着“不忘初心、牢记使命”主题教育的纵深推进,陵头镇选准了突破口和落脚点,通过努力,使得干部作风得到了进一步扭转,脱贫攻坚得到扎实推进,民生事业得到了有效改善,社会大局得到了持续和谐稳定。

融媒体中心记者 宋乐义

### 乡镇(街道)党(工)委书记访谈

## 政治体检要精准

●盛玉雷

“不遮不掩、点中穴位”“见人见事、对号入座”“真点问题、点真问题”……最近,第二批主题教育单位基层党组织陆续召开专题组织生活会。有基层党员反映,这次专题组织生活会,把谈心谈话、个人自评、党员互评、民主测评等各环节都做得很细很实,用好了批评和自我批评这个锐利武器,针对问题、触及思想,开出了高质量。

这次专题组织生活会,是严格党内政治生活的一次生动实践,是守初心、担使命的一次政治体检,是发扬自我革命精神、以刀刃向内的勇气解决自身问题的实际步骤。体检细实精准才能治病防身,这就要求会前谈心谈话要准,在盘点参加主题教育的收获提高、查找违背初心和使命的差距不足时,有什么不足就应指出什么不足,既要检视具体问题,也要剖析主观上、思想上的根源;会中批评要真,多些红脸出汗的辣味,少些避重就轻的甜味;会后整改要实,要制定整改措施,并纳入明年工作计划,避免只出题、不答题,防止说归说、做归做。

习近平总书记指出,做到不忘初心、牢记使命,并不是一件容易的事情,必须有强烈的自我革命精神。以刀刃向内的勇气开展批评和自我批评,以钉钉子精神抓好整改,我们就能确保专题组织生活会开出成效,在新时代把党的自我革命推向深入。

转自《人民日报》



12月11日早上7点,市民反映丹阳中路天桥附近的一株树龄近30年的法桐树主干倾斜存在安全隐患。市园林中心立刻组织修剪人员和机械到位,避开人流高峰安全作业,用半个小时时间将危险枝干砍断运走。

梁杨子 焦小丽 摄